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Beste Nieuwsbrieflezer, 
Red de Betuwe! heeft een aantal leden van de Tweede Kamer commissie Milieu 
geïnformeerd over de koersverandering rond de Ingensche Waarden door het zenden van 
onderstaande brief. 
Het CDA kamerlid Eddy Bilder heeft inmiddels schriftelijke vragen gesteld aan de minister 
van Verkeer en Waterstaat in combinatie met vragen over de problematiek rond de 
Linderveldse plas in Overijssel. 
Met vriendelijke groet, 
Het Bestuur  
 
 
Geacht Tweede Kamerlid, 
 
Sinds 2002 verzet een aantal omwonenden van de voormalige zandwinput in Ingen 
(Gelderland) zich tegen de komst van een baggerdepot in de uiterwaarden. 
Zij hebben zich verenigd in Milieustichting Red de Betuwe! 
Deze Stichting heeft de ontwikkelingen rondom de komst van een baggerdepot de 
afgelopen 6 jaar kritisch gevolgd, omdat zij zich niet alleen zorgen maakte over de 
gevolgen voor de kwaliteit van het oppervlaktewater, maar in het bijzonder ook over de 
kwaliteit van het grondwater.  
90 % van ons drinkwater wordt immers uit grondwater gewonnen. 
  
In het specifieke geval van de Ingense zandwinput gaat het om een 20 meter diepe plas, 
die in directe verbinding staat met de Neder-Rijn. Een MER-procedure was vereist omdat 
het plan was om 11miljoen kubieke meter slib van klasse 1 t/m 4 te storten. Na de MER-
procedure zijn een Wm-vergunning door de Provincie Gelderland en een WVo-vergunning 
door Rijkswaterstaat verleend.  
De Provincie was verantwoordelijk voor de kwaliteit van het grondwater; Rijkswaterstaat 
was verantwoordelijk voor de kwaliteit van het oppervlaktewater. 
De MER-procedure werd door ons op de voet gevolgd.  
Omdat wij er niet gerust op waren dat beide vergunningen genoeg waarborg zouden 
bieden  voor de kwaliteit van grond- en oppervlaktewater gingen wij in beroep bij de 
Raad van State die ons bij uitspraak van 5 december 2007 in het gelijk stelde. Beide 
vergunningen werden door de Raad van State vernietigd. 
De WVo-vergunning van de Staatssecretaris V&W werd vernietigd omdat de vergunning 
een opvulling toeliet van stoffen tot het maximaal toelaatbare risico wat in strijd is met 
de 4de nota 
Waterhuishouding. 
De Wm-vergunning van GS van Gelderland werd vernietigd omdat de geldigheidsduur 
van de verleende vergunning niet was beperkt, wat in strijd is met de 
Grondwaterrichtlijn. Verder werd niet aan de voorschriften rond compartimentering voor 
de meest verontreinigende stoffen voldaan. 
 
Op 2 oktober jl. werden wij als belangengroepering uitgenodigd door de Provincie 
Gelderland en Rijkswaterstaat. Ons werd ons meegedeeld dat er sinds 1 januari een 
nieuwe Algemene Maatregel Van Bestuur is: het Besluit Bodem Kwaliteit.  
De Ingensche Waarden BV, de exploitant van de beoogde slibstort, grijpt deze nieuwe 
AMVB nu aan om de slibstort alsnog mogelijk te maken. 



Milieustichting Red de Betuwe!  
 
 
 
 
 
 
 
 
Het doen van een melding bij het bevoegd gezag -in dit geval Rijkswaterstaat - is thans 
voldoende. 
Er is geen Wm- of WVo-vergunning meer nodig. De uitspraak van de Raad van State kan 
op deze manier gepasseerd worden. 
 
Als belanghebbenden zijn wij hierdoor totaal verbijsterd. Onder het mom van “nuttig 
toepassen van hiervoor geschikte bagger en grond voor het verondiepen en herinrichten 
van de plas tot natuurgebied” is nu opeens alles mogelijk. Met nagenoeg dezelfde 
afvalstoffen als voorheen heet het nu geen storten meer maar nuttig hergebruik. Waar 
het voorheen ging om klasse 1 t/m 4 heet de verontreinigde bagger nu klasse A en B. 
Voor hetzelfde soort baggerstort als voorheen, is - mits aan de voorwaarden van het BBK 
is voldaan -, nu geen Milieu- of WVo-vergunning meer nodig.  
Op dit moment heeft Rijkswaterstaat nog geen definitieve melding voor het storten 
ontvangen, maar zij verwacht dat dit op korte termijn gaat gebeuren. 
 
Terwijl in december 2007 de Raad van State nog eiste, dat in het kader van nationale en 
Europese regelgeving: 
• er onderin de put een afdichtende kleilaag van minimaal 1 meter dik moest zijn; 
• het meest vervuilde slib gecompartimenteerd moest worden opgeslagen; 
• er peilbuizen moesten worden geslagen om het grondwater te monitoren; 
• er een termijn moest verbonden worden aan de vergunning, 
is dit in januari 2008 overbodig geworden.  
 
Wij zijn onthutst. Het slib wat gestort gaat worden op 20 meter diep staat in rechtstreeks 
contact met het grondwater. Grondwater wat moet voldoen aan streefwaarden, waar 
niemand zich nog om lijkt te bekommeren. 
 
Met klem vragen wij u aan de verantwoordelijke minister, mevrouw Cramer, vragen te 
stellen aangaande ons dossier.  
Wij begrijpen dat de regelgeving is versoepeld om hergebruik van slib mogelijk te 
maken. Daar zijn wij zeker voor. Maar wij hebben het idee dat de consequenties voor het 
storten van slib in water, waar men nu alle voorzorgmaatregelen voor laat vallen, niet 
strookt met nationale en Europese regelgeving. 
 
Voor meer informatie aangaande dit onderwerp kunt u terecht op onze website 
www.reddebetuwe.nl, kunt u mailen met info@reddebetuwe.nl of kunt u mij bellen. 
 
Met vriendelijke groet,  
Anneke Hermkens,  
Voorzitter Red de Betuwe! 
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